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Sasca Montană - Cărbunari - Sasca Română - Sasca

Montană

Traseul 13 propune un circuit cicloturistic interesant pe culmea dealurilor din jurul comunei Sasca

Montană, în partea de nord a Munţilor Locvei. Urcăm susținut spre Ştinăpari - Cărbunari, apoi ținem

Culmea Țigăncii spre Livezile Cărbunarilor, coborând apoi în Sasca Română. Priveliști spre Platoul

carstic Cărbunari, Cheile Nerei şi Munţii Aninei.

Descriere

Acest traseu este un circuit frumos peste dealurile din partea de nord a Munţilor Locvei, vizitând satele Cărbunari şi

Ştinăpari. Un parcurs antrenant, cu peste 1500 m diferențe de nivel, pe cca. 30 km. Alt. max. se înregistrează aproape

de Ştinăpari (660 m).Pornim din localitatea Sasca Română, situată la ieşirea Nerei din sectorul cheilor, în partea de

nord a Munţilor Locvei. Fostă zonă minieră prosperă, Sasca Română se bucură de un potențial turistic valoros: Cheile

Nerei, Peștera Sasca, Valea Șușarei sau Valea Beușniței sunt doar câteva dintre atracțiile turistice ale zonei. În prezent,

localitatea a devenit o reședință cu case de vacanță ale timișorenilor. Pentru început, ne facem încălzirea pe urcarea

susținută pâna la Ştinăpari. Satele Cărbunari şi Ştinăpari au fost întemeiate de muncitorii olteni (bufeni) care preparau

cărbunele (mangalul) pentru instalaţiile industriale de la Sasca Montană. În apropiere se află Platoul carstic Cărbunari

(numit popular Muntele Gheorghe), cu numeroase peşteri şi avene.Până spre Sasca Română ținem un drum forestier

ce străbate Culmea Țigăncii spre Livezile Cărbunarilor, apoi culmea Cioaca Înaltă, cu vederi spre Cheile Nerei. Merită

să vizităm „Casa Verde”, amplasat pe malul stang al Nerei la ieșirea din chei.

Indicații de parcurs

Acest circuit ne poartă pe culmea dealurilor din jurul comunei Sasca Montană şi oferă peisaje impresionante către

Cheile Nerei şi către Munţii Aninei. Este un circuit relativ scurt, însă nu foarte uşor.În prima parte urcarea pâna la

Ştinăpari te obligă să pedalezi susţinut, însă ajuns sus poţi să vizitezi satele Cărbunari şi  Ştinăpari întemeiate de

emigranţi din Ţara Românească numiţi bufeni, veniţi în vremea ocupaţiei austro-ungare pentru a lucra ca tăietori de

lemne  şi  mai  apoi  ca  lucrători  la  minele  de  la  Sasca.  Platoul  carstic  Cărbunari  deosebit  de  pitoresc  ascunzând

numeroase peşteri şi avene, iar localitatea Cărbunari are chiar un centru de informare turistică. Coborârea la Sasca

Română se face pe un drum forestier ce urmează culmea Cioaca Înaltă de unde avem o panoramă deosebită spre

Cheile Nerei.Din Sasca Română traversăm râul Nera pentru a vizita „Casa Verde”, experimentul ecologic de arhitectură

şi construcţie din cob, singura casă de cob din România prezentă pe harta construcţiilor ecologice din lume (www.casa-

verde.ro).

Etape

Sasca Montană - Ştinăpari - Cărbunari - Sasca Română - Casa Verde - Sasca Montană
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